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Összefoglalás. Ebben az írásban röviden beszámolunk az IFMS GM5 eseményeiről, amelyet ezúttal Budapesten tartottak. 
Abstracts. We give an account about IFMS General Meeting 5 was held in Budapest, Hungary shortly in this writing.  

 
A Meteorológiai Társaságok Nemzetközi Fórumát (In-
ternational Forum of Meteorological Societies – IFMS) 
abból a célból hozták létre 2009-ban, hogy segítsen 
előbbre vinni a világ társadalmainak a meteorológia terü-
letén kitűzött céljait. A kezdeti terv az volt, hogy legyen 
egy olyan szervezet, ami elősegíti a meteorológiai társa-
ságok együttműködését informális keretek között. Az 
együttműködésből a 4. összejövetelig mindössze csak 

annyi valósult meg, hogy létrehoztak egy közös szerve-
zeti honlapot, s sikerült megszervezni a soron következő 
találkozókat. Az elsőt a georgiai Atlantában tartották 
2010-ben, együtt az AMS éves közgyűlésével. A másod-
ikra a kínai Xiamenben került sor 2011-ben. A harmadik 
az EMS konferenciával egy időben jött létre 2013-ban 
Readingben. A Kanadai Meteorológiai és Oceanográfiai 
Társaság (CMOS) és az Amerikai Meteorológiai Társa-
ság (AMS) közös kezdeményezésére és támogatásával 
valósult meg a 4. értekezlet New Orleansban, 2016. ja-
nuár 13‒14-én, az AMS 96. éves közgyűlésével párhu-
zamosan (Bartholy, 2016). Az MMT alapító tagja az 
IFMS-nek, s eddig minden Fórumon képviseltette magát. 
A 4. találkozó fő célja volt megvitatni és meghatározni 
azt, hogy mit szeretnének a tagok, s ezt milyen módon 
tudják elérni. A találkozó összehívásában döntő szerepe 
volt Harinder Ahluwalianak, a kanadai társaság képvise-
lőjének. Ezen az értekezleten széleskörű, az egész világot 

átfogó, a WMO területi beosztásának megfelelő, vezető-
séget választottak, elnökkel, alelnökökkel, pénztárossal, 
a WMO régiók képviselőivel. Itt választották meg alel-
nöknek Dunkel Zoltánt a 2016‒2018-es időszakra. Ettől 
kezdve a Fórum mindent elkövetett, hogy a korábbi laza 
informális kapcsolat helyett bejegyzett, bankszámlával 
rendelkező valódi szervezetté váljék. A szükséges alapító 
okirat az Egyesült Államok jogrendszerének megfelelően 

elkészült, s megtörtént a bankszámla megnyitása is. A 
Fórum korábban épp csak létező honlapján 
(https://ifms.org) rendre jelentek meg anyagok. Rendsze-
res, havonkénti telefonos tanácsülésekre is került sor. 
A korábbi, minden formális kötődés nélküli, gyakorlati-
lag csak a két évenként megrendezésre kerülő összejöve-
tellel életjelet adó szerveződésből, valódi céllal rendelke-
ző, s annak érdekében tevékenykedő, hatékony szerve-
zetté kívánja formálni az elnök a fórumot, s úgy tűnik, 
ebben vannak társai, elsősorban az AMS, az ausztrál és a 
brit meteorológiai társaság. Aktívan támogatja India, 
Tajvan és néhány afrikai ország meteorológiai társasága. 
Az IFMS rendre képviseltette magát különböző meteoro-
lógiai eseményeken: AMS konferencia, InterAsia mee-
ting, FLISMET találkozó. Az IFMS, elsősorban az elnök 
Harinder Ahluwalia aktívan részt vett a budapesti EMS 
Annual Meeting üzleti meteorológiai szekciójának meg-
rendezésében, aminek elnöklését az Egyesült Államok 

  
Az IFMS GM5 résztvevői: Graciela Mercedes Salaberri (Uruguay), Keith 
Seitter (Egyesült Államok), Ruben Mario Caffera (Uruguay), Romulo Silve-
ira Paz (Brazília), Workneh Degefu (Etiópia), Dimitar Ivanov (WMO), 
Kung-Yueh Caayale Chao (Taivan), Sushil Kumar Dash (India), Olavo 
Francisco Valente Rasquinho (Portugália), Harinder Ahluwalia (Kanada), 
Tafesse Regassa Gurmu (Etiópia), Buruhani Nyenzi (Tanzania), Paolina 
Valova (Slovakia), Fritz Neuwirth (Ausztria), Hilda Carr (ECMWF), Elisa-
beth Bentley (Egyesült Királyság), Fejes Edina (Magyarország), Tomas  
Helenka (Csehország), Mary E, Voice (Ausztrália), Pavol Nejedlik (Szlová-
kia), Dunkel Zoltán, Szabó Dorottya, Németh Ákos (Magyarország) 

Az International Forum of Meteorological Societies levelezés  
útján, az ülést megelőzően a 2018‒2020 időszakra megválasztott 

vezetőségének Budapesten megjelent tagjai az ülés bezárása után, 
2018. szeptember 6.: Kung-Yueh Cayale Chao (Taivan) ‒ kincstár-
nok és honlap-szerkesztő, Elisabeth Bentley (Egyesült Királyság) 
RA VI képviselő, Buruhani Salum Nyenzi (Tanzania) – adminiszt-
ratív elnökhelyettes, Sushil Kumar Dash (India) – RA II képviselő, 
Harinder Ahluwalia (Kanada) - elnök, Keith Seitter (Egyesült Ál-
lamok) – gazdasági elnökhelyettes, Workneh Degefu (Etiópia) – 

RA I képviselő) 
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Meteorológiai Szolgálatának (NWS) igazgatója dr. Louis 
Uccellini személyesen vezette. Ezen az ülésen előadást 
tartott a magánmeteorológiai cégeket tömörítő PRIMET 
képviselője, Dennis Schulze, előadást tartott a WMO 
szakértője, s az „academic” szektor reprezentánsa,  
prof. Leonard Smith (London School of Economics) is. 
Az IFMS 5. értekezletének helyszíne az OMSZ Kitaibel Pál 
utcai székházának emeleti tanácsterme volt. A részvétel 
vagy érdeklődés hasonlónak mondható a korábbi IFMS 
összejövetelekhez. Az értekezleteken készült csoportképe-
ken látható személyek száma nem feltétlenül egyezik meg a 
képviselt szervezetek létszámával, de mindenképp ad vala-
milyen támpontot az érdeklődés nagyságára. Atlantában 
(2010. január 17‒20) 35, Xiamen-ben (2011. november 
1‒5) 31, Readingben (2013. szeptember 12‒13) 25, New 
Orleansban (2016. január 13‒14) 24, míg Budapesten is 
csak 24 résztvevőt lehet megszámolni a csoportképen. Bíz-
tunk abban, hogy az EMS konferenciával egy időben törté-
nő rendezés az európai meteorológiai társaságok nagyszá-
mú képviseletét eredményezi, de sajnos nem így történt. 
Örömmel üdvözöltük volna a Kínai Meteorológiai Társaság 
képviselőjét, aki nem kapott vízumot, míg a Japán Meteoro-
lógiai Társaság az IFMS politikájával, célkitűzéseivel való 
egyet nem értése miatt maradt távol. 
Az értekezet az ilyenkor szokásos protokoll szerint kez-
dődött. Az OMSZ elnöke, Radics Kornélia köszöntötte a 
megjelenteket, majd az MMT elnöke, mint meghívó is-
mertette a technikai tudnivalókat, majd Harinder 
Ahluwalia, az IFMS elnöke tartott megnyitó beszédet. 
A megnyitó után Dimitar Ivanov a WMO ügyvezető he-
lyettes főtitkára tartott vitaindító előadást a „Global 
Weather Enterprise” (globális időjárási vállalkozás) té-
makörben, mintegy folytatva a délelőtt folyamán elhang-
zott EMS előadását. A WMO küldötte egyúttal tájékoz-
tatta az értekezlet résztvevőit arról, hogy a WMO EC-70 
tanácskozó státuszt adott az IFMS-nek. 
Az első kávészünet után Hilda Carr, kommunikációs ve-
zető adott rövid összefoglalást az ECMWF munkájáról, 
majd Harinder Ahluwalia, mint az IFMS elnöke számolt 
be részletesen, hogy az elmúlt három évben milyen 
eredményeket ért el a Fórum. 
Workneh Degefu elismerését fejezte ki az első időszak 
tanácstagjainak az eredményes munkáért és hangsúlyoz-
ta, hogy közelebbi kapcsolatot kell kiépíteni az IFMS és 
a WMO között. Mary Voice az AMOS korábbi elnöke 
szintén gratulált az elért eredményekhez. A további lépé-
sekről és teendőkről szóló általános vitában Liz Bentley, 
(RMetS) javasolta, hogy világos célokat és határozott lé-
péseket fogalmazzon meg a Fórum a következő három 
évre. Mary Voice azt is javasolta, hogy a következő ta-
nácsülés hozzon létre egy munkacsoportot a honlapon a 
stratégiai lépések kezelésére, továbbá annak meghatáro-
zására, hogy miként jelenjen meg a Fórum a különböző 
tájékoztatási eszközökön. Ez a javaslat elfogadott döntés 
formájában is testet öltött. Keith Seitter javasolta minden 
olyan ajánlat figyelembevételét, ami növelheti az IFMS 
hatékonyságát, pl. IFMS díj létrehozását. A javaslatnak 
megfelelően kérték a résztvevőket, illetve az összes 
IFMS tagot, hogy javaslataikat juttassák el az elnökhöz. 

Az első napi összejövetel a szokásos fogadással ért vé-
get, amit az MMT a Jégkert étteremben tartott. A részt-
vevőknek tetszett a szabad rendelés lehetősége, így ki-ki 
ízlése szerint fogyaszthatott ételt és italt. A magyar borok 
nagy tetszést arattak. 
A második napon lehetőség volt a megjelent társaságok 
bemutatkozó előadására. A sort az Ausztrál Meteorológiai 
Társaság kezdte. Utána kért szót az uruguay-i társaság, a 
Sociedad Amigos del Viento, ami egyúttal a Dél-Amerikai 
és Ibériai Meteorológiai Társaságok Szövetségének 
(FLISMET) a tagja, s jelenleg ők adják a Szövetség titkár-
ságát is. A másik dél-amerikai megszólaló a Centro Ar-
gentino de Meteorólogos képviselője volt. A sort a meteo-
rológiai társaságok doyenjének, az 1850-ben alapított Ki-
rályi Meteorológiai Társaság (RMetS) képviselője Elisa-
beth Bentley professzor folytatta. A brit társaság 3500 tag-
jának egy-egy harmada egyetemi oktató illetve hallgató, 
hivatásos, főfoglalkozású meteorológus illetve amatőr. Őt 
a Tanzániai Társaság jelen lévő elnöke követte, majd a 
sort az MMT ismertetője zárta be. 
Ezt követően, az elsősorban az elnök által preferált, s meg-
lehetősen erősen középpontba állított Global Weather En-
terprise szekció a magánmeteorológia fontosságával, még 
szabadabb adathozzáférésével foglalkozott. 
A GWE szekció után került sor az új Tanács összetételé-
nek ismertetésére. A választás az értekezletet megelőző-
en levelezés útján került lebonyolításra. Az IFMS Tanács 
összetétele a 2018‒2020-as időszakra: 
Elnök: Harinder Ahluwalia (CMOS) ‒ Kanada 

Alelnök (pénzügyek): Keith Seitter (AMS) ‒ USA 
Alelnök (adminisztráció): Buruhani Nyenzi (TMS) ‒ 

Tanzania 
Főtitkár: Yongyun Hu (CMS) – Kína 

Területi képviselők (WMO régiók szerint):‒- Ethiopia 
RA 2 (Ázsia): Sushil Kumar Dash (IMS) ‒ India 
RA 3 (Dél-Amerika): Elizabeth Castaneda (CAM) ‒ 

Argentina 
RA 4 (Észak-és Közép Amerika): Jack Hayes (AMS) ‒ 

USA 
RA 5 (Csendes Óceáni területek): Michael Coughlan 

(AMOS) ‒ Ausztrália 
RA 6 (Europe): Elisabeth Bentley (RMetS) – UK. 

A bemutatást, bemutatkozást négy csoportba osztott 
„brainstorming” követte. Az első csoport a 2019-es 
WMO kongresszusra való IFMS felkészüléssel, a második 
a 2020-as AMS konferenciába való IFMS beilleszkedéssel 
és kapcsolatépítéssel, a harmadik az IFMS jövőjével, a 
szükséges anyagi alapok megteremtésének lehetőségeivel, 
míg a negyedik a kommunikációs stratégiával, egyebek 
közt a honlappal, a lehetséges kiadványokkal foglalkozott. 
Tervek születtek a következő IFMS értekezletek helyszí-
nét és időpontját illetően. A GM6-ra az AMS éves konfe-
renciájával egy időben, Bostonban kerül majd sor 2020. 
január 12 és 16 között. Az Etióp Társaság jelezte szándé-
kát a 2022-es (GM7), míg az Indiai Társaság a 2024-es 
(GM8) értekezlet megszervezésére.  
Irodalom 
Bartholy, J., 2016: Beszámoló az IFMS 4. üléséről.  

Légkör 61, 27 
  


